

太极集团有限公司文件

TAIJI GROUP LIMITED COMPANY

太极集团〔2018〕447号

签发人：刘晓峰

关于贯彻落实《国务院安委会办公室关于进一步加强当前安全生产工作的紧急通知》的通知

各公司、厂：

根据《国务院安委会办公室关于进一步加强当前安全生产工作的紧急通知》（国务院安委发〔2018〕16号）文件精神、结合《重庆市涪陵区人民政府安全生产委员会关于进一步抓好四季度安全生产工作确保完成全年目标任务的通知》（涪安委发〔2018〕5号）、《重庆市涪陵区人民政府安全生产委员会办公室关于三季度安全生产综合督查情况的通报》（涪安办发〔2018〕78号）、《重庆市涪陵区经济和信息化委员会转发市经信委关于持续深化安全生产大排查大整治大执法确保完成全年目标任务的通知》（涪经信发

[2018]285号)等文件要求,现就进一步做好当前安全生产工作通知如下:

一、深刻认识当前安全生产的特殊性和艰巨性,切实增强做好安全生产工作的紧迫感和责任感。

今年以来,全国安全生产形势总体稳定,但进入第四季度后,事故上升苗头明显,接连发生福建漳州海域“10·11”渔船倾覆重大事故、山东菏泽龙郟煤业“10·20”冲击地压重大事故、天津滨海新区润滑油仓库“10·28”火灾事故、甘肃兰州“11·3”重大道路交通事故,此外还发生“10·28”万州大巴坠江的较大事故,造成重大人员伤亡,教训极其惨痛,安全生产形势十分严峻。要求各单位务必高度重视,落实责任,把安全生产工作做实做细;进一步采取有针对性措施,加大工作力度,吸取教训,切实抓好安全生产责任和措施落实,全面排查整治各类安全生产隐患,坚决防范遏制重特大生产安全事故发生。

第四季度历来是安全生产的关键时期。临近年底,各类企业进入生产高峰,供暖供气、用火用电需求旺盛,需进一步强化全员安全生产责任制的落实,做好风险管控和隐患排查,吸取事故教训,做到举一反三,结合四季度可能存在的人员操作、设备设施、环境条件、工艺流程,针对性开展风险辨识,确定重大风险点,建立本单位风险清单,制定专项整治方案,细化管控措施,落实管控责任,严防风险失控。

二、要做好“日周月”隐患排查,抓实安全生产专项整治

各单位要根据本行业领域专项整治的要求，结合研判出的较大或重大风险，认真修改完善不同层级不同岗位的“日周月”隐患排查清单，切实做到“班组日排查、部门周排查、单位领导月排查”，做到一般隐患即查即改，重大隐患整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”，严格隐患排查治理闭环管理。企业主要负责人要对“日周月”隐患排查工作开展检查，严格落实隐患排查奖惩制度，确保本单位“日周月”隐患排查不走过场，牢固树立“隐患就是事故”的观念。

三、突出重点岗位领域，狠抓隐患排查治理。

各单位要深刻汲取近期重大事故教训，紧盯事故多发易发的重点岗位，强化隐患排查治理，着力查大风险、除大隐患、防大事故。

1、危化品。持续推进危险化学品严格管理，突出有毒有害物质安全管理梳理、及建立操作细程，突出易燃易爆、氧化剂等危化品安全管理梳理、及建立操作细则，强化风险管控措施，强化重大危险源等关键部位和动火等特殊作业环节事故隐患排查治理；

2、建设施工。要坚决杜绝岁末年初抢工期、赶进度、超负荷生产行为，严防火灾、爆炸、中毒事故。

3、消防方面。加强冬季森林防火，抓好电气火灾、动火作业、厂房、仓库、商场等高风险的消防安全治理措施的落实，坚决纠治堵塞通道出口、违章用火用电等安全隐患。

四、进一步压实安全生产责任，狠抓安全防范措施的落实。

各单位要清醒认识当前安全生产面临的严峻形势，进一步强化安全红线意识，普及安全技术知识和安全意识，切实增强紧迫感、责任感和使命感，采取更加有力的针对性措施，切实做好当前安全生产工作。

要进一步增强安全风险意识，针对秋冬季节、岁末年初安全生产规律特点，深入分析研判安全生产面临的严峻形势和潜在的各类安全风险隐患，从严从实从细抓好各项安全防范措施落实。

五、加强安全宣传教育，提升员工安全防范意识和能力。

各单位要重视安全宣传教育工作，突出宣传教育先导作用，加强全员安全培训，提高员工的安全意识和避险减灾技能。提升全员管控风险、消除隐患和有效应对初起险情的应急处置能力。安全就是对风险积极有效的管控！

特此通知！



太极集团有限公司办公室

2018年11月27日印发

拟稿：刘塔

校核：王庆
